

ҚАЗАҚСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР
РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан,
членам Фракции «Народная
партия Казахстана»

На № ДЗ-188 от 26.05.2021 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш депутатский запрос касательно совершенствования мер контроля за незаконным оборотом оружия, сообщая следующее.

За последние годы в сфере оборота оружия внесен ряд законодательных поправок, в том числе расширены составы административных правонарушений с ужесточением штрафных санкций за нарушения правил приобретения, хранения, использования и перевозки гражданского оружия, стрельбу из огнестрельного оружия в населенных пунктах, а также определен особый порядок осуществления государственного контроля за его оборотом.

Органами внутренних дел на системной основе проводятся республиканские и региональные оперативно-профилактические мероприятия («Кару», «Правопорядок», «Браконьер» и др.), направленные на изъятие из незаконного оборота огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

По информации Министерства внутренних дел (далее – МВД), по итогам недавно проведенной (с 17 мая по 17 июня т.г.) широкомасштабной операции «Кару» изъято свыше 500 ед. незаконно хранящегося оружия, осуществлена проверка порядка 145 тыс. его владельцев, из них более 4 тыс. привлечены к административной ответственности за нарушения соответствующих требований.

Начиная с 2008 года, государством в установленном порядке проводятся акции по выкупу у населения незаконно хранящегося огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

В ходе их проведения населением добровольно сдано свыше 53 тыс. ед. огнестрельного оружия и более 2 млн патронов к нарезному оружию на общую сумму около 1,7 млрд тенге.

В текущем году подобная акция проводится с 20 апреля, на эти цели государством выделено более 95 млн тенге. Гражданами уже добровольно сдано свыше 1,3 тыс. ед. огнестрельного оружия и более 57 тыс. патронов к нарезному оружию.

В результате принятых мер за 5 лет из незаконного оборота изъято порядка 10 тыс. ед. огнестрельного оружия, а количество преступлений, совершенных с его применением, сократилось более чем наполовину (*с 488 в 2015 году до 224 в 2020 году*).

Вместе с тем, регистрируются факты совершения правонарушений с применением газового, сигнального, пневматического и «охолощенного» оружия, которые переделываются «кустарным» способом в боевое (*выявлено в 2018 году 25 таких фактов, в 2019 году – 21, в 2020 году – 27, за 4 месяца т.г. – 10*).

По сведениям МВД, в основном переделке подвергается «охолощенное» оружие (*предназначенное для стрельбы холостыми патронами*) производства Российской Федерации, которое изначально изготовлено как холостое либо специально по образцу. Указанное оружие в России не относится к категории огнестрельного и его приобретение осуществляется совершеннолетними лицами без каких-либо разрешительных документов.

В настоящее время МВД разработан ряд законодательных поправок, предусматривающих регулирование вопросов ввоза, вывоза, приобретения, хранения и реализации «охолощенного» оружия, а также установление ответственности за нарушения правил его оборота, в том числе за контрабанду.

Кроме того, предполагается введение обязательной регистрации в органах внутренних дел пневматического и сигнального оружия, имеющегося в настоящее время в продаже без разрешительных документов.

Выработанные законодательные поправки проходят процедуру согласования с заинтересованными государственными органами, которые предполагается реализовать в рамках текущей законотворческой деятельности.

А. Мамин

*Исп.: Альжанов К.Ж.
Тел.: 75 01 16*